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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

n.  9 del 22/02/2024

OGGETTO:  APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER LA GESTIONE DEL REGISTRO DEI 
PROGETTI ESISTENZIALI DI VITA (PEDV).

L’anno duemilaventiquattro, il giorno ventidue del mese di Febbraio alle ore 18:00 , il Consiglio Comunale, 
convocato nei modi stabiliti dalla legge, si è riunito nella sala del consiglio in seduta ordinaria pubblica.

Al momento dell’appello di inizio seduta risultano presenti:

Presenze
1 FERRARI ROBERTO Sindaco S
2 ZANZINI NAZZARENA Consigliere S
3 LODI PAOLO Consigliere S
4 DEGOLA ANDRADE CUNHA FABRIZIO Consigliere S
5 ZANINI ANDREA Consigliere N
6 MEO CARLA Consigliere S
7 FERRARI ERMETE Consigliere S
8 PARMIGGIANI ROSSELLA Consigliere S
9 DE RIGGI GIOVANNI Consigliere S
10 PEDRAZZINI GIOVANNI Consigliere S
11 FOLLONI MARIA GRAZIA Consigliere N
12 LUSUARDI DANIELE Consigliere S
13 PAVARINI ROBERTO Consigliere S

PRESENTI: 11 ASSENTI: 2

Sono presenti i seguenti assessori esterni: NEGRI CRISTINA, CANI FEDERICA, 
MANFREDOTTI CORRADO 

Assiste alla seduta il Segretario del Comune Dott.ssa Marilia Moschetta.
Il Sig. Ferrari Roberto, nella sua qualità di Sindaco, constatato legale il numero degli intervenuti 
dichiara aperta la seduta e previa designazione a scrutatori dei Consiglieri: PARMIGGIANI 
ROSSELLA, LUSUARDI DANIELE, PAVARINI ROBERTO, invita il Consiglio a discutere e 
deliberare sull’oggetto sopraindicato compreso nell’odierna adunanza.
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OGGETTO:  APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER LA GESTIONE DEL REGISTRO DEI 
PROGETTI ESISTENZIALI DI VITA (PEDV).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Ai sensi dell’art. 58 del Regolamento per il funzionamento del C.C. si dà atto che il Sindaco 
introduce la presente deliberazione e cede la parola all’Assessora Cani Federica che ne illustra il 
contenuto.
Successivamente la Capogruppo Meo Carla dà lettura del proprio intervento (All. A).
Intervengono poi il Capogruppo Pedrazzini Giovanni e il Consigliere Degola Andrade Cunha 
Fabrizio. 
Conclude il Sindaco condividendo il valore di questo progetto e ringraziando per tutti gli interventi.
Gli interventi del Sindaco, dell’Assessora e dei Consiglieri sono integralmente registrati in formato 
digitale su file inserito in archivio informatico, numerato progressivamente con il n. 2/2024.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che il PROGETTO ESISTENZIALI DI VITA (PedV) è il documento redatto con il 
pieno coinvolgimento di una persona maggiorenne con disabilità e destinato alle seguenti finalità:
- dare voce, nel pieno rispetto delle norme sulla protezione dei dati personali, ai desideri, alle 

aspirazioni profonde, salvaguardare il presidio delle abitudini di vita delle persone con 
disabilità;

- rafforzare il diritto di autodeterminarsi degli interessati, permettendo loro di fruire di 
un’esistenza la più piena, fruttuosa e soddisfacente possibile: in particolare sotto il profilo degli 
affetti, della quotidianità, del benessere, della scuola, del lavoro, della cultura, della creatività, 
della residenza, del tempo libero, dello sport, e così via;

- contribuire a far emergere il “migliore interesse” della persona fragile, grazie anche al 
coinvolgimento di una pluralità di conoscenti e di esperti;

- contribuire al rispetto delle volontà contenute nel PEdV anche nei casi in cui la famiglia non 
sia / non sarà più, per le ragioni più varie, in grado di assistere quotidianamente il proprio 
caro.

Dato atto che:
- il PEdV illustra quali siano i desideri, le aspirazioni e le abitudini dell’Interessato;
- la finalità è quella di contribuire affinché quanto indicato nel Progetto Esistenziale di Vita 

venga rispettato dalle persone chiamate in qualsiasi modo a prendersi cura - nel presente e nel 
futuro – dell’interessato;

- una volta depositato, il PEdV ha valore nei confronti di tutti gli interlocutori che si prendono 
cura dell’interessato affinché anche loro tengano conto di quanto ivi indicato;

Ritenuto, pertanto, in assenza di normativa nazionale e regionale rispetto alla possibilità di 
gestione del registro, di voler disciplinare con un Regolamento le modalità attuative relative alla 
presentazione del Progetto di Vita e alla sua conservazione;

Vista la bozza del “Regolamento per la gestione del registro dei progetti esistenziali di vita 
(PEdV)”, allegata alla presente deliberazione per costituirne parte integrante e sostanziale;
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Visto il D. Lgs. n. 18/08/2000, n. 167 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti 
Locali”, ed in particolare gli articoli 7, 42 e 49;

Visto lo Statuto Comunale ed in particolare i principi richiamati nell’art. 2 coma 3;

Preso atto dell’allegato parere, espresso sulla presente proposta di deliberazione, ai sensi degli 
artt. 49 e 147-bis comma 1 del D. Lgs. 267/2000 t.v., favorevole, espresso dalla Dott.ssa Reggiani 
Elena, Responsabile dell’Area Affari Generali, Servizi Educativi e Culturali, in ordine alla 
regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa;

Con unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano, dai n. 11 consiglieri presenti e 
votanti;

DELIBERA

1) Di approvare il “Regolamento per la gestione del registro dei progetti esistenziali di vita 
(PEdV)”, che si allega al presente atto per costituirne parte integrante e sostanziale;

Successivamente il Consiglio Comunale, con unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di 
mano, dai n. 11 consiglieri presenti e votanti;

 

DELIBERA

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, 
del D. Lgs. n. 267/2000.  
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Letto, approvato e sottoscritto

Il Sindaco Il Segretario
Ferrari Roberto Dott.ssa Marilia Moschetta

(atto sottoscritto digitalmente)
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